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ATA DA 33º REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, 
MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA CINCO DE OUTUBRO DE DOIS 
MIL E QUINZE (05-10-2015): ; 
Às dezesseis horas e vinte e dois minutos, do dia cinco de outubro de dois mil e 
quinze, no Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo vereador 
Antônio Marcos Ramos de Freitas que contou com a presença dos demais 
Vereadores. Todos firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presenças e 
tomaram seus assentos. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, 
havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os trabalhos. 
Inicialmente, solicitou ao vereador Cristiano que fizesse a leitura da Ata da 32º 
Reunião Ordinária, realizada no dia vinte e oito de outubro de dois mil e quinze. 
Após leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, sendo declarada 
aprovada por unanimidade. Adiante, o Presidente convidou para compor o 
Plenário os ex-vereadores: Srs. Romeu Miranda, José Antunes Vieira, José Tito 
Soares, Bento Quirino Gonçalves, Jamil Abjaldi, e o Secretário de Governo, Sr. 
Edvaldo Andrade. Logo após, o vereador Cristiano procedeu à leitura das 
correspondências e, em seguida, a leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei 
Substitutivo nº91/2015, de autoria do vereador Fernando Sampaio, institui no 
calendário oficial de eventos do município o “Festival de Pipas e Papagaios” e dá 
outras providências. Pela ordem, o vereador Cristiano pediu ao' presidente que 
consultasse o plenário para votar o projeto em única discussão e votação. Sua 
solicitação foi aceita. Projeto de Lei nº95/2015, de autoria do vereador Pedro 
César, institui no calendário oficial de eventos do município a “Festa de Santo 
Antônio Padroeiro do subdistrito de Paracatu” e dá outras providências. Pela 
ordem, o vereador Fernando Sampaio solicitou ao presidente que consultasse o 
plenário para votar o projeto em única discussão e votação. Sua solicitação foi 
aceita. Projeto de Lei nº94/2015, de autoria do vereador Pedro César, institui no 
calendário oficial de eventos do município a “Festa de Nossa Senhora da Glória 
Padroeira de Barro Branco” e dá outras providências. Pela ordem, o vereador 
Fernando Sampaio solicitou ao presidente que consultasse o plenário para votar o 
projeto em única discussão e votação. Sua solicitação foi aceita. Projeto de Lei 
nº93/2015, de autoria do vereador Pedro César, institui no calendário oficial de 
eventos do município a “Festa do Menino Jesus no Subdistrito de Paracatu de 
Baixo” e dá outras providências. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio 
solicitou ao presidente que consultasse o plenário para votar o projeto em única 
discussão e votação. Sua solicitação foi aceita. Projeto de Lei nº96/2015, de 
autoria do Prefeito Municipal, dispõe sobre as diretrizes de instalação de 
empreendimentos no Distrito de Diversificação Agroindustrial dos Produtores 
Rurais de Mariana e dá outras providências. Leitura das Emendas: Emenda 
Modificativa nº23 ao Projeto de Lei nº85/2015, de autoria dos vereadores 
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Antônio Marcos, Sebastião André, José Jarbas, Edson A gostinho, Cristian
o Vilas 

Boas, Geraldo Sales e João Bosco, modifica o art.11 e dá outras provid
ências. 

Emenda Modificativa nº24 ao Projeto de Lei nº85/2015, de autoria dos 

vereadores Fernando Sampaio, Cristiano Vilas Boas e José Jarbas, modifica 
o 

inciso I do art. 51 e altera o disposto no art. 73. Adiante, o vereador Cristiano leu 

as Moções de Pesar: pelo passamento do Sr. Geraldo Pedro Betônico, de autoria 

dos vereadores Edson Agostinho e Pedro César; pelo passamento do Sr. 

Raimundo Ferreira, de autoria do vereador Edson Agostinho; pelo passamento d
o 

Sr. Joel José Ferreira, de autoria dos vereadores Edson Agostinho e Antôni
o 

Marcos. Pela ordem, o vereador Geraldo Magela pediu o uso da palavra antes da 

palavra livre. Prosseguindo, o presidente solicitou ao vereador Cristiano que less
e 

os Pareceres: Projeto de Lei nº84/2015, de autoria do vereador Cristiano 

Silva Vilas Boas,' que dispõe sobre a denominação de logradouro público 

(Praça) situado no subdistrito de Vargem, atribuindo-lhe o nome do Inconfidente 

Cláudio Manoel da Costa, poeta e patrono da Academia Brasileira de Letras, e d
á 

outras providências. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio pediu ao 

presidente que consultasse o plenário par votar o projeto em única discussã
o e 

votação. Sua solicitação foi aceita. Pela ordem, o vereador Cristiano assinalou 

que o inconfidente Cláudio Manoel da Costa foi batizado em Vargem, um 
fato 

histórico que muitos desconhecem. A iniciativa ajudará para o recohhecimento
 da 

localidade e incentivará os jovens a valorizem mais o espaço que eles 
têm. O 

Presidente submeteu o projeto em única discussão e votação, sendo ap
rovado 

por unanimidade. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales lembrou da ne
cessidade 

de aprovar o Projeto de Lei nº96/2015, pois ajudará o produtor rural ness
e 

momento de crise. Devido a isso, o vereador solicitou ao presidente que 

consultasse o plenário para votar o projeto em única discussão e vota
ção. O 

presidente perguntou a cada vereador se concordava em conceder in
tervalo na 

reunião para que fosse dado o parecer ao projeto. Todos os vereadores 

concordaram. Continuando os pareceres, Projeto de Lei Substitutiv
o nº91/2015, 

de autoria do vereador Fernando Sampaio. O Presidente submeteu o projeto e
m 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Adiante, oco
rreu 

o intervalo na reunião. Retomando a leitura dos pareceres: Projeto 
de Lei 

nº93/2015, de autoria do vereador Pedro César. O Presidente submeteu o pro
jeto 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Pro
jeto de 

Lei nº94/2015, de autoria do vereador Pedro César. O Presidente subm
eteu o 

projeto em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº95/2015, de autoria do vereador Pedro César. O Pre
sidente 

submeteu o projeto em única discussão e votação, sendo aprovado, por 

unanimidade. Projeto de Lei nº88/2015, de autoria do Prefeito Mun
icipal, 
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revoga a Lei Municipal nº2.069, de 17 de abril de 2007, que autorizou o 
Executivo Municipal a instituir e manter a Fundação de Cultura e Educação no 

Município de Mariana, “Fundação Casa de Pedro Aleixo”. O presidente submeteu 

o projeto em primeira discussão e votação. Pela ordem, o vereador José Jarbas 

lamentou o fechamento da fundação, pois a cidade perderá muito com 1sso, e se 

manifestou contrário ao projeto. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales pediu vista 
do projeto. Pela ordem, o vereador Cristiano concordou com seus colegas e disse 

que é importante retomar as atividades. O presidente concedeu a vista do projeto. 

Pela ordem, o vereador Pedro César esclareceu que o município está cumprindo 

uma ordem judicial, devido às más gerências de governos passados. Pela ordem, 

o vereador José Jarbas afirmou que foi uma recomendação que cabe ao executivo 
e ao legislativo analisarem. Pela ordem, o vereador Cristiano esclareceu que na 
verdade foi uma decisão do município devido às punições que tem recebido por 

não prestar contas. Projeto de Lei nº96/2015, de autoria do Prefeito Municipal. O 

Presidente submeteu o projeto em única discussão e votação. Pela ordem, o 
vereador Geraldo Sales desejou que o projeto traga realmente benefícios para o 
produtor rural. Pela ordem, o presidente assinalou que foram investidos muitos 
recursos no local, é preciso dá um retorno positivo para a população, gerar 

empregos como está previsto. O projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto 
de Lei nº85/2015, de autoria do Prefeito Municipal. Pela ordem, o vereador 

Fernando Sampaio solicitou ao presidente que consultasse o plenário para votar o 
projeto em única discussão e votação. Sua solicitação foi aceita. Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei nº23/2015, de autoria dos vereadores Antônio 

Marcos, Sebastião André, José Jarbas, Edson Agostinho, Cristiano Vilas Boas, 

Geraldo Sales e João Bosco. O presidente colocou a emenda em única discussão 
e votação. Pela ordem, o vereador José Jarbas afirmou que a aprovação do 

projeto contribuirá para corrigir algumas aberrações do plano. Pela ordem, o 

vereador Cristiano parabenizou os professores pela conquista de seus direitos. 

Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio disse que ainda deve-se fazer alguns 
ajustes no projeto, mas já foi dado o primeiro passo. Ainda, o vereador 
parabenizou o executivo e os professores. Com a palavra, o presidente disse que 
ao longo das inúmeras discussões e reuniões do projeto ocorreram muitas 

mudanças para o aperfeiçoamento do plano de carreira. Pela ordem, o vereador 
Bruno Mól parabenizou as professoras que foram inclusas no plano e a Casa pela 
ousadia de ter aprovado o projeto na época. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales 
disse que o plano de carreira tinha muitas coisas interessantes, mas é preciso ser 
revisto. A emenda foi aprovada por unanimidade. Emenda Modificativa nº24 
ao Projeto de Lei nº85/2015, de autoria dos vereadores Fernando Sampaio, 

Antônio Marcos, José Jarbas e Cristiano Vilas Boas. O presidente submeteu a 

emenda em única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. 
P
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Projeto de Lei nº85/2015, de autoria do Prefeito Municipal. O presidente 
submeteu o projeto em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador José 

Jarbas relembrou a todos do compromisso do.executivo de enviar até o fim do 

presente mês o projeto referente aos professores não optantes e às emendas 
apresentadas na Casa. O projeto foi aprovado por unanimidade. Logo após, o 

presidente convidou o Sr. Aluízio Augusto Ancelmo, presidente da Capoeira 
Sinhá, o qual quis convidar a todos para o evento que batizará alguns alunos do 

Lar de Estrela, o evento acontecerá no dia 18 de outubro, no CRIA. O presidente 

Antônio Marcos, os vereadores Cristiano, José Jarbas e Fernando Sampaio 

parabenizaram o Sr. Aluízio pelo trabalho social e colocaram a Casa à disposição. 

Em seguida, o presidente convidou o Sr. Leandro Henrique, secretário da 
Associação de Caçadores de Assombração de Mariana (ACAM) para também 

fazer uso da palavra. Assim sendo, Sr. Leandro cumprimentou a todos e 

aproveitou para ler a carta do vice-presidente da associação, Sr. Vicente Bispo, 

endereçada à Casa, pedindo para que fosse criado o Dia Municipal das 
Assombrações, Monstros e dos Contadores de Causos, visando estimular, 

divulgar e promover a cultura folclórica e identidade da cidade e que a data 
escolhida seja o dia 31 de outubro. Com a palavra, o vereador Fernando Sampaio 
sugeriu que fosse criado um projeto de lei com as assinaturas de todos os 
vereadores, caso todos concordassem. Pela ordem, o vereador Pedro César 

parabenizou a associação e ressaltou que é muito importante valorizar o folclore 
local, gerando futuramente até uma renda através do turismo como acontece em 

Varginha, Minas Gerais. O presidente agradeceu a presença do Sr. Leandro. Com 

a palavra, o vereador Geraldo Magela parabenizou a Casa pelo evento no dia 1º 
de outubro, dia do vereador. Em seguida, o vereador disse que já fez um 
requerimento para o Bairro Fonte da Saudade, uma via da rua Canadá, em frente 
ao número 200, está interditada, perturbando os moradores locais. Assim, ele 

solicitou que o executivo notifique a empresa responsável pela obra. 
Continuando, o vereador reclamou que há mais de dez dias não cai água na 
torneira de sua casa, é preciso repensar a forma de abastecimento. E também 

comentou sobre o problema da manilha pequena na rua Padre Avelar, é preciso 
trocá-la por uma maior. Por fim, o vereador Geraldo Magela assinalou que é 

preciso mais atenção aos requerimentos e às indicações dos vereadores, às vezes 

são coisas mínimas que o município pode fazer. Pela ordem, os vereadores Bruno 
e Fernando parabenizaram a permanência do atual governo por decisão Judicial. 

Pela ordem, o vereador José Jarbas, através de requerimento oral, solicitou que o 
DEMUTRAN e a Empresa Transcotta envie informações sobre a notícia de que 

havia 140 passageiros no ônibus da linha Goiabeiras, que resolva a questão e 
sugeriu à empresa que coloque mais ônibus no início do mês para atender as 
pessoas Pela ordem, o vereador Pedro César parabemzou a Mesa Diretora pelo 
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evento do dia 1º de outubro, que trouxe pessoas ilustres como os ex-vereadores da 
Casa, Srs. Romeu, Bento e Zé Tito, precisava-se realmente de resgatar essa 
história, a cultura de Mariana e homenagear os primeiros vereadores da Câmara: 
Srs. Derly Gonçalves, Alípio Faria e Roque Camelo, foram justas homenagens. 
Pela ordem, o vereador José Jarbas também parabenizou a Mesa Diretora pelo 
evento e anunciou que futuramente será apresentado à Casa um projeto sobre a 
criação da sala dos ex-vereadores e até mesmo que se tenha documentos internos 
e externos sobre a história de cada um. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales 
disse que “Seu Nêgo” é o ex-vereador mais velho atualmente, com 100 anos, de 
modo que ele espera que o ex-vereador seja homenageado na próxima vez pela 
Casa. Pela ordem, o vereador Bruno Mól parabenizou e agradeceu a Mesa 
Diretora por resgatar personagens que contribuíram com a história da Casa, a 
primeira de Minas. Nada mais havendo, o Presidente declarou encerrada a Sessão 
às dezenove horas e trinta e dois minutos. E, para constar, lavrou-se esta Ata que, 
após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 


